

Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΣΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Μήνυμα ενότητας και αγάπης που θα επέλθει σε όλες τις εκκλησίες, έδωσε κατά την Κυριακή της Ορθοδοξίας, η Α.Θ. Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄.

Μιλώντας από τον Κοινοτικό ιερό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, και παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη, του Προέδρου της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη και πολλών εκπροσώπων σωματείων και παροίκων, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κάλεσε όλους τους παρεβρισκομένους, αμέσως μετά την τελετή αναστήλωσης των ιερών εικόνων, να ταξιδέψουν νοερά από την Μεσόγειο θάλασσα και την Αίγυπτο, προς την Βασιλεύουσα των πόλεων, την Κωνσταντινούπολη, όπως είπε χαρακτηριστικά. «*Ας χαιρετίσουμε απόψε τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον της Ορθοδοξίας και της Ρωμιοσύνης του γένους μας πατέρα, όπου δίπλα του σήμερα είναι συλλειτουργός ο Εθνάρχης Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος Β΄*», είπε χαρακτηριστικά ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου. Και ο κ. Θεόδωρος κατέληξε: «*Τούς χαιρετάμε και ξέρουμε ότι από το ιερό τους ωμοφόριο και το ιερό θυσιαστήριο της Ρωμιοσύνης και της Ορθοδοξίας, θα έλθει αγάπη σε όλες τις Εκκλησίες, ώστε «εν ενί στόματι και μιά καρδιά» να δοξάζουμε τον Κύριο και θεό μας*».

Παράλληλα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος εξέφρασε το «*κουράγιο του και την ελπίδα του στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και την Ελλάδα, που δοκιμάζεται αυτές τις ημέρες από τα κύματα των μεταναστών*». Αναφερόμενος στο θέμα αυτό, ο Πατριάρχης Θεόδωρος είπε χαρακτηριστικά ότι «*αγαπούμε όλους αυτούς τους ανθρώπους και ξέρουμε ότι η Ελλάδα μας πάντα ήτανε μάνα ελεημοσύνης, φτώχειας και αγάπης. Ανοίγει την αγκαλιά της, αλλά την ίδια στιγμή στηρίζει και τα σύνορά της, γιατί τα όρισε – όπως θα 'λεγε ο Πατρο-Κοσμάς και ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης – τα όρισε ο ίδιος ο θεός...*»

Αναφερόμενος στο θέμα του κορονοϊού, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας είπε ότι «*προσευχόμαστε για όλους που δοκιμαζόμαστε από τη μάστιγα του ιού που ήλθε για να δείξει στους ανθρώπους πόσο αδύναμοι είμεθα*». Μάλιστα, ο κ. Θεόδωρος τόνισε χαρακτηριστικά ότι «*στην Παλαιά Διαθήκη διαβάζαμε την τιμωρία των Φαραώ, τις επτά πληγές των Φαραώ. Και όμως, το παρελθόν της Παλαιάς Διαθήκης έγινε παρόν, με τον ιό να δοκιμάζει τις αντοχές των ανθρώπων που κλείστηκαν στα σπίτια τους, όπου δεν τολμάει ο ένας να χαιρετίσει τον άλλον, σε χρόνους αφιλίας που πρέπει να ζούμε αγαπημένοι*».

Τέλος, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας, συμπαραστατούμενος υπό του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Μητροπολίτου Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσου και του Επισκόπου Ταμιάθειας κ. Γερμανού και του ιερού κλήρου, ετέλεσε σήμερα το μνημόσυνο των αιμνήστων Ευεργετών και Δωρητών της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, οι οποίοι, «*από κει που πλέον βρίσκονται, καμαρώνουν τα έργα τους, καθώς αυτοί «έφυγαν», αλλά τα έργα τους έμειναν*», καθώς «*ό,τι κάνουμε για τους εαυτούς μας πεθαίνει, ενώ ό,τι κάνουμε για τους άλλους, την πατρίδα μας, την Ελλάδα, την Κύπρο, την Αίγυπτο, τον κόσμο ολόκληρο, θα μένει στην αιωνιότητα. Ας τους αναπαύει ο θεός. Και η ευγνωμοσύνη μας, πάντα να είναι κοντά τους...*», κατέληξε ο κ. Θεόδωρος.

Στην ακολουθία της Κυριακής της Ορθοδοξίας στην Αλεξάνδρεια, το τιμητικό παρών έδωσαν και μαζί με τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας και τον Πρόεδρο της Κοινότητας, σηκώνοντας τις εικόνες, και η Πρόεδρος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κα Μάρω Φορμόζη, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρων Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κα Λιλίκα Θλιβίτου και πολύς κόσμος.